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Ukázky z téže knihy renomovaného nakladatelství dokladují, že se chyby dokáží vloudit i při vší pečlivosti. Dotyčná kniha byla – podle 
mého názoru – připravena poměrně solidně a je tak trochu smůla, že mému všímavému zraku dvě níže reprodukované ukázky ne unikly… 
Omluvte nepříliš kvalitní reprodukce provedené celkem běžným digitálním fotoaparátem za umělého světla bez použití stativu.

I to se může stát, že zrovna dvě rozdělená slova pod sebou jsou 
rozdělena nešťastně. Při vší sofi stikovanosti typografi ckých pro-
gramů dokáže v prvním případě nadělat neplechu vlastně cizí 
slovo (jméno), které se v češtině prostě rozdělí takto. Kdybychom 
na něj uplatnili německé dělení, bylo by se rozdělilo správně. Je 
však otázkou (pročtěte si celý krátký úryvek), zda je v možnostech 
kohokoli v rozsahu celé knihy poznačit veškerá cizokrajná slova 
a jména příslušným jazykem, aby se rozdělila správně… – Co se 
týče slova »setkání«, asi bychom našli oponenta, který by hájil 
jednu ze základních zásad pro dělení českých slov, totiž že se dělí 
mezi dvěma souhláskami, avšak zde máme dělit podle poměrně 
zřetelného složení slova (-tkat je základ: po-tkat, u-tkat, se-tkat).

V odstavečku této »prohnuté« ukázky se nakupilo hned několik 
faktických chyb. Prvních pět řádků je v pořádku, ale pak se vše na-
kupilo v rozmezí pouhých dvanácti slov:

Buzz Aldrin byl správným křestním jménem Edwin.

Eagle nebylo vozítko (vozítko byl později sovětský Lunochod), ný-
brž modul, ve kterém astronauti ostatně z Měsíce zase odletěli; 
 čemukoli, co létá a člověk se v tom může dopravovat, bych říkal 
jakkoli, jenom ne vozítko.

Moře klidu (a je otázka, zda v kurzívě nenapsat na začátku velké 
písmeno!) je latinským názvem správně Mare Tranquillitatis.

Jako lovec senzací bych tedy mohl volat: »Tři (čtyři) chyby ve dvou 
řádcích, skandál!« Ale popravdě řečeno, za dobu mé polygrafi cké 
praxe to nebyl první podobný případ a bůhví, že asi ne poslední.
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